

Достойных у нас много

Сегодня в Свердловской области в третий раз стартует конкурс общественного признания

Михаил БАТУРИН

Конкурс по присвоению общественного статуса «Достояние Среднего Урала» традиционно стартует 1 февраля. Заявки на участие принимает Общественная палата Свердловской области. До 30 мая любой свердловчанин может выдвинуть на присвоение этого почетного звания объект или событие, творческий или трудовой коллектив. Выбирать победителя будут также сами жители нашего региона, путем рейтингового голосования на портале «Госуслуги».

Конкурс инициирован Общественной палатой Свердловской области при поддержке губернатора **Евгения Куйвашева**.

Свердловскую область отличает яркое, инициативное и смелое гражданское общество. Мы умеем сплотиться перед любыми вызовами для достижения общих побед. Мы чтим память предков и бережно храним богатейшее наследие, оставленное нашими отцами и дедами. Так, по инициативе региональной Общественной палаты у нас реализуется уникальный проект, направленный на укрепление единства общества, наших духовно-нравственных ценностей. Ежегодно по итогам народного голосования определяются объекты, которые получают статус «Достояние Среднего Урала», – сказал Евгений Куйвашев.

Общественный статус «Достояние Среднего Урала» может быть присвоен географическим объектам, историческим событиям, достижениям науки, художественной культуры, спорта, традиционным мероприятиям, коллективам и организациям.

Цель конкурса – сохранение традиционных российских



Награждение победителей проходит на высоком уровне: в этом году глава Нижнего Тагила Владислав Пинаев получил статуэтку «Достояние Среднего Урала» и диплом из рук губернатора Евгения Куйвашева и председателя Общественной палаты Александра Левина

духовно-нравственных ценностей, популяризация уникальности и самобытности Свердловской области и укрепление авторитета региона как в России, так и за рубежом.

– Мы проводим конкурс уже в третий раз, и с каждым годом интерес к нему растет. Если в первый раз за весь список шорт-листа было отдано чуть больше 50 тысяч голосов, то во второй – почти 67 тысяч. Но, хочу напомнить, что здесь нет проигравших: все номинанты – это наше достояние, каждый заявившийся – уже победитель! – рассказал председатель Общественной палаты Свердловской области **Александр Левин**.

Выдвижение на конкурс проводится по 30 мая подачей заявки на сайте Общественной па-

латы Свердловской области. Оформить заявку может любой. На втором этапе экспертное жюри, состоящее из председателей общественных палат муниципалитетов и общественных советов при органах власти, выберет из общего списка 15 претендентов на победу. Открытое общественное голосование, в ходе которого каждый может выбрать до пяти номинантов, проходит с 1 августа по 1 декабря на портале «Госуслуги».

Итоги подводятся на торжественной церемонии 17 января, в день рождения Свердловской области. Номинантам, набравшим наибольшее количество голосов, вручаются символические стелы из уральского бетона и дипломы лауреатов, остальным – дипломы участников.

В 2022 году на конкурс было подано 104 заявки. В пятерку лидеров народного голосования вошли: Уралвагонзавод, Ирбитская ярмарка, колокольный завод «Пятков и К», трамвай Волчанска и Нижнесинячихинский музей-заповедник деревянного зодчества.

В 2023-м – 109 заявок. Наибольшее количество голосов набрали Нижнетагильский музей-заповедник «Горнозаводской Урал» – «Старый Демидовский завод», карьер хризотил-асбеста Уральского асбестового горно-обогатительного комбината, волейбольный клуб «Уралочка», Алапаевская узкоколейная железная дорога и Невьянская наклонная башня.



БОРИС ЯРКОВ

Автобусы прибыли по расписанию

← Начало на стр. I

Глава региона вручил ключи от 17 автобусов главам муниципалитетов. Церемония прошла на территории крупного верхнепышминского автопредприятия АО «Автотранспорт», которому в декабре 2023 года также была передана партия автобусов. Закупленный транспорт – это современные модели автомобилестроительной компании «Группа ГАЗ» различных габаритов и вместимости. При их приобретении учитывались запросы и потребности каждой из трех территорий.

Напомним, средства на закупку пассажирского автотранспорта были направлены Свердловской области благодаря усилиям Евгения Куйвашева. Заявка на финансирование, необходимое для обновления регионального автопарка, подписанная губернатором, была направлена в мае 2023 года. Новый транспорт получат в общей сложности 15 муниципалитетов. На это в виде специального казначейского кредита привлечено 1,5 миллиарда рублей.

Всего в Свердловской области для работы на муниципальных и межмуниципальных маршрутах будут закуплены 299 автобусов. На сегодняшний день 112 из них уже вышли на маршруты и работают в Камышловском, Ирбитском, Верхне-Пышминском, Камышловском, Верхней Пышме, Камышловском. Планируется, что в ближайшее время новый транспорт будет передан также в Красноуфимском, Режском, Артемовском, Асбестовском, Рефтинском, Богдановичском.

Кроме того, вчера министр здравоохранения области Андрей Карлов передал главным врачам 35 медицинских учреждений региона ключи от 41 служебного автомобиля марок «Лада Гранта», «Лада Нива» и «УАЗ», закупленных в рамках региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения Свердловской области». Торжественная церемония состоялась у здания Госпиталя ветеранов войн.

Транспорт отправят в 27 муниципалитетов, в частности, Красноуфимском, Карпинском, Тавду, Арамиле, Ирбите, Волчанске, Красноуральске, Верхнюю Пышму, Первоуральске, Каменск-Уральский, Кировград и другие города региона. Эти машины предназначены для доставки пациентов в лечебные учреждения, медицинских работников до места жительства больных, а также для перевозки биологических материалов на исследования и доставки лекарственных препаратов до жителей отдаленных районов.

Традиции формируем вместе

Свердловчане участвуют во всероссийском конкурсе на лучшую семью

Михаил БАТУРИН

Вчера завершился дистанционный этап всероссийского конкурса «Это у нас семейное». Проект реализуется в рамках Года семьи при поддержке Президента России Владимира ПУТИНА. Свердловские семьи в ходе этого этапа принимали активное участие: создали семейные летописи, организовывали субботники и попробовали себя в изобретательстве.

Организатор конкурса – АНО «Россия – страна возможностей». Дистанционный этап конкурса объединил задания

разного уровня сложности на темы «Домашний уют», «Готовим вместе», «Званный ужин», «Добро и благодарность», «Песня трех поколений», «Праздник для мамы», «Веселые старты», «Семейный альбом», «Изобретатели», «Мультисемья», «Новый год», «Первая помощь». О выполнении семьи отчитывались фотографиями и видеоматериалами.

– Конкурс работает на сплочение семьи, насыщает жизнь интересными событиями. Но, как оказалось, работа над его заданиями еще и запускает созидательное мышление, а также укрепляет внешние связи семьи и расширяет круг общения, – считает участница конкурса,

екатеринбурженка **Евгения Чепусова**.

Семейная команда Чепусовых одна из 3,5 тысячи семей, представляющих наш регион. В составе семьи сама Евгения, ее супруг **Александр**, их пятилетняя дочь **Катя**, двухлетний сын **Иван** и бабушка **Вера Александровна**. Евгения отмечает, что идеи о выполнении заданий подаются представители всех поколений. Например, бабушка придумала воспроизвести сюжет мультфильма «Аленький цветочек» на фотографии. А отец разработал приспособление для подъема груза из погреба для конкурса «Каракури» – модельных устройств-оптимизаторов бытовых задач. Самым

необычным и запомнившимся заданием Чепусовы называют уборку и украшение подъезда к Рождеству вместе с соседями.

Дистанционный этап завершился 31 января, по его итогам будут определены полуфиналисты. Полуфиналы пройдут в восьми знаковых городах разных федеральных округов. Конкурс завершится летом 2024 года в Москве, где соберутся 300 семей со всей страны.

Победителей и финалистов конкурса «Это у нас семейное» ждут 30 сертификатов на 5 миллионов рублей на улучшение жилищных условий и 300 больших семейных путешествий.

